



100元“掰”成200元花,也是一种能力

春节购物精挑细选得惠多



核心提示

□记者 李永高

春节将至,又是花钱如流水的“高峰期”。尽管钱似乎越来越不经花,但置办年货、走访亲友都是必须要考虑的支出。钱是赚的,也是省出来的,省钱不是在降低生活的品质和标准,而是通过精打细算降低过年成本。如何购得实惠年货,也让自己的过年礼物“性价比”更高,是我们不得不拨拉的“算盘”。

购年货要“精挑”

1月1日恰逢农历腊八,下午3时,寒风凛冽,在涧西区大张盛德美门前广场,上百人翘首等待“购物连环大抽奖”第三次开奖结果。

退休工人胡先生说,他在冬至那天,也就是第一次“抽奖”时,中了三等奖——50元奖券,然后用这张奖券买年货,又兑换了一张奖券,现在“看看这回咋样”。说起买年货,他和老伴的经验是“要会挑”。

一挑时间

应景年货“悠”着买。年货刚起头,价格通常较高,离春节越近价格越低,甚至会低于成本价用货,商场过年不歇业,有些不好保存的年货可以边用边买,“不浪费也是省钱”。

年底,超市经常有促销,遇上一些品牌商品打折时,尤其是短时间

内不会过时的物品,可以多买两件。对胡先生的“挑时间”的购物方法,某品牌电脑代理商和小强很赞同。他说,春节临近,为了回笼资金,许多数码商品卖家都会降价销售,个别经销商为了完成厂家要求的销售任务,甚至会低于进货价进行销售。

二挑商户

货比三家,就能获得实惠。春节期间,为招徕人气,超市都会推出特价商品销售。同样商品,几元甚至十几元的差价很常见。有时候品牌促销会指定某一家超市。

另外,各家推出的赠品也不一样,买正品送1个实用的小物件,正品可能没有省钱,但要是赠品小物件恰是你所需的,这就不妨一买。但是,更要分清真打折与假促

销,最好是正规厂家的产品,有包装,有明确生产日期及保质期。

1月5日下午,记者在某超市看到一列不断加长的队伍,询问得知,每人限购1公斤鸡蛋,“每500克3.68元”。当日,鸡蛋市场价是每500克4.10元。

三挑渠道

“对一些用量有限的年货,可以联合街坊从超市里批发回来,再分”。胡先生所推荐的“合伙批发”,与年轻人倡导的团购“异曲同工”。

记者在采访中发,一些银行信用卡针对春节购物推出了刷卡返现金活动。年轻人乐此不疲的网购、网银也推出了优惠活动。记者在交通银行门头看到“信用卡用户在境外网上购物,符合满减、满额要求可获赠话费”的宣传广告。

送年礼需“细选”

闫先生一下子从我市南部山区购回来50箱山珍。他认为如何给业务伙伴“选对年礼”关乎来年的合作。

一选品牌

“货卖一张皮,送年礼就要花钱花到实处”。闫先生的经验是送年礼一要选健康,二要选牌子,然后,在这个范围内,量力而行。

某国产品牌酒,价格分布比较全,高端的价格在八九百元;而便宜的,也有一两百元的。不论价格高低的,品质都能保证,送给朋友,他们也知道是名牌,“即便是打折商品,情义也不打折”。

二选特色

在产品极其丰富的今天,有特色的礼物,能让受礼者眼睛一亮。让对方加深印象,收到事半功倍

效果。这就需要了解受礼者的爱好,根据实际情况来确定。

闫先生的特色礼品多是请外地朋友,选购的当地价廉物美而本地不多见的东西,如一些少数民族的服饰、工艺品等。

其实,请人吃饭,不如请人出汗。闫先生说,春节期间一些健身中心会搞活动促销,买几张健身卡送人,送礼送健康,既省钱又贴心。

三选对象

中信银行洛阳分行私人银行家(CPB)徐斐说,送礼是门艺术,“选对的比选贵的更重要”,“钱不在多,温馨就行”,因此,闫先生建议,送长辈的礼物,亲情暖胜礼金,运动服、运动鞋,保暖产品及健康用品等都是首选。给小辈的除了包“红包”,不妨换换花样,比如送一些新潮实用的电子产品,如电子阅读器

给儿女的压岁钱,如果处理得当,可以培养孩子的财商,让他们正确认识和使用金钱;若处理不当,孩子可能反受其害。近年来,随着压岁钱的数额不断攀升,动辄上千,甚至更多的压岁钱,不仅成了一笔庞大的家庭节日支出,加重了人们的负担,而且一些孩子拿这些钱出入娱乐场所胡乱挥霍,令人担忧。

她建议,家长不妨给孩子单独设立一个账户,用来储蓄孩子的压岁钱,从小培养孩子勤俭节约、储蓄理财的好习惯,也可为孩子购买一份期缴保险,既有保障又可作为成长“基金”。

对于电子产品特别是数码产品的选购,和小强的意见是“不求最好,合适就行”,高端数码产品功能丰富,但价格偏高,适合专业人士使用,一般家庭最好选择操作比较简单的“傻瓜机型”,经济实惠。

春节消费可提高信用卡临时额度



核心提示

□记者 龚娅丽

辛苦了一年,该买些心仪已久的东西来犒劳自己了。看看信用卡的授信额度,似乎不再满足您的消费需求。这时,只需拨打信用卡的客服电话,您或许就能获得更高的信用卡临时额度,解决燃眉之急。

申请临时信用额度 须信誉良好或偿还能力提升

在新区工作的李小姐是某国有银行的信用卡用户。在元旦假期中,李小姐在商场逛了一圈后,打算换几件新家电。李小姐掐指一算,信用卡的授信额度是3.8万元,恐怕不够“刷”。于是,李小姐拨打了信用卡客服电话,提出了临时提高额度的申请。客服人员让李小姐报出卡号等资料,系统随之对李小姐的用卡情况、还款情况作了审核。不久后,李小姐的手机收到了一条短信:您的信用卡临时额度上调至4.5万元,临时额度期限为2个月。

记者从多家银行了解到,客户如果需要调高临时授信额度,可以致电银行信用卡中心,申请在一段时间内临时调高授信额度,过了规定时间授信额度会自动调回到

原来的固定额度。临时额度调整的审核会根据您的用卡、消费、还款等多方面的用卡情况进行综合评定。如果证明是银行的优质客户,则可以办理调高临时额度的业务。另外,还可向银行提供新的财力证明,如新的房产证明等,可以证明自己与开卡时相比较,经济实力、偿还能力都有所提升,银行综合评定后,可以为客户调高临时信用额度。

为了能更顺利地申请到临时额度,您还需要注意申请的时间间隔问题。建行信用卡中心客服人员建议,申请提额(包括临时提额和永久性提额)的时间最好间隔6~7个月。中信银行信用卡中心客服人员建议,临时提额的时间最好间隔3个月以上。

注意临时额度有效期 足额按时还款谨防超限费

据了解,各家银行调高临时额度的期限不同,一般为1个月至3个月。在工、建、交、农等银行,临时额度部分会和其他消费一样体现在账单中,只需按照账单上的还款金额按时还款即可。

交行信用卡中心客服人员提醒,在临时额度结束之后,实际消费额度超过授信额度的话,银行会从消费第二天起每天计收万分之五的利息,直到欠款还上。

农行、中信银行信用卡中心客服人员提醒,若在临时额度结束之后,实际消费额度超过授信额度的话,银行会收取超限费,费率是超

限部分的5%。还需要注意的是,在中行、建行、农行、中信等银行,临时调高的额度可申请分期付款,但须在临时额度有效期内提出分期还款的申请。在交行、光大等银行,临时调高的额度不能享有分期付款的待遇。

业内人士建议广大持卡人根据自己的还款能力量力而行,不要盲目消费而给自己造成经济负担。此外,如果持卡人的额度被银行主动临时调高,一定要向银行方面咨询清楚上调额度、上调期限以及还款方式等事宜,以免还款不足额、不按时而给自己带来不必要的麻烦。